



26年守护市民菜篮子安全,吴清学干的都是良心活

以心换心,他赢得百姓点赞

文/本报记者 马云雪
图/视频记者 孙逢辉



扫码看视频

走千家串万户,走大街穿小巷,无论严寒酷暑,不厌其烦的一遍遍嘱咐,耐心细致的一遍遍劝导,早已成了吴清学工作生活的一部分。作为石桥镇市场监管所所长,从业26年来,他练就了一身“真功夫”。秉承着以心换心,他从未对市民商贩红脸,而以身作则、换位思考与“没官架子”,让石桥镇诸多人不自主的为他点赞。

走街串户“不简单” 耐心劝解是关键

8日早晨阳光明媚,在太白湖新区石桥镇济东新村农贸市场,早饭摊、羊汤店等人气满满。记者跟随吴清学的脚步走进其中一家商铺,迎来的却是热情亲切的问候。“来了啊哥,喝点水吧,今天天热,你检查检查哪里不合适?”这边刚检查完,那边商铺的张先生又招呼吴清学坐下歇歇。

张先生告诉记者,吴清学虽是所长,但一点“官架子”没有。时间一长,大家都成了朋友。石桥镇下辖36个村,企业、农民专业合作社、个体工商户,食品流通企业诸多,他们对吴清学的印象大多是负责、真诚、接地气、热心。

一旁的吴清学告诉记者,他的工作就是跟基层的市民沟通交流,作为政府的管理者不能老把自己高高在上,应该放下身姿好好说,认真说。“站

在商铺的角度去劝解,人和人的交往就没有那么难了。”他说,2016年创城时,原来东赵村疏导点属于重点整治范围,由于人流量大,很容易就会造成脏乱差,工作常常要从早晨7点到晚上10点。其中一家早餐铺不仅缺乏灭蚊灯、消毒柜,还将荤素与生熟食混在一起,极易造成交叉感染。

而早饭摊负责人一副无所谓的态度认为,创城跟他们没有多大的关系,已经很干净了,不需要整改。吴清学与同事前后去了三次,但对方始终不理不睬。吴清学则心平气和地劝解。如今,身边垃圾桶多了,路灯都是亮的,连马路上扎胎的也少了,这都是跟老百姓息息相关的。作为餐饮经营者,提供干净的消费环境是义务,也能吸引到更多顾客。热心的吴清学还跟同事一起帮着店主打扫、清理,最终店主都不好意思了。整改后的生意越来越红火,两人也成了朋友。



吴清学(右)与商户友好交谈。

秉公执法不放松 干的就是良心活

吴清学说自己干的就是良心活,保护市民的菜篮子安全,是他时刻要做的事情,尤其是市场违法行为的惩处。去年5月份,在执行红盾护农行动时,石桥镇某村抽查磷酸二铵农资化肥抽查时,检测到氮磷钾指标均未达标。而包装袋上俨然印着大品牌公司生产的化肥。吴文清和同事们经过研判,认定该案不是一件简单的销售不合格化肥案件,应该是一起商标侵权案件。

于是他立即组织人员,并联系化肥包装袋所示的云南

生产厂家,发出案件协查函。得知十年前包装袋的厂家便不用这个名称,且名称已变动两次,显然抽查的化肥为假冒伪劣产品。为进一步追溯,又联系了当时投资过该厂家美国化肥公司,委托国内公司出具侵权证明后,认定当事人侵犯了美国企业和中国云南企业的商标专用权,对当事人罚款3万元、没收侵权化肥26袋,有力地维护了中国政府处理知识产权案件时的国际形象。

而当事人则百般阻挠,甚至不惜动用社会关系来“说情”。在吴清学看来,售假已经造成了农民的合法权益,而侵权更是影响了一个企业声誉,必须给予必要处罚。

日常生活中,吴清学认为木业有专攻,不仅认真研究新形势下市场违法行为的特点,更聚焦群众反映的食品安全、虚假宣传、儿童用品市场出现的违法行为,精准出击,严打市场违法行为。仅去年一年,在吴清学的带领下,共查办食品等各类违法案件17起,罚款10万余元,没收一批不合格食品、化肥和儿童服装。

谈到工作的获得感,吴清学说,食品安全关系到千家万户,具有反复性强、点多面广的特点。很多商贩法律意识单薄,作为监管部门要将心比心做得更好。既然吃了这碗饭,就要无愧自己的良心去做好。

济宁首届孝贤文化主题母亲节公益汇演在太白湖景区举办

千人身着旗袍秀出“母亲美”



模特们身着旗袍,展示东方母亲之美。本报记者 马云雪 摄

本报济宁5月13日讯(记者 马云雪 通讯员 范秀罗) 11日上午,“千人旗袍秀 锦绣太白湖”——济宁2019首届孝贤文化主题母亲节公益汇演活动在太白湖景区盛大举行。来自济宁各县市区的千余位老年模特,在太白湖畔上演了一场精美绝伦的旗袍秀。

68岁的杨秀丽,是此次活动中的一位表演者。挺拔的身姿、端庄的气质、精致的妆容和乐观的心态是她年轻的秘诀。“参加这样

的旗袍秀,不仅是我锻炼身体的一种方式,更重要的是能塑造体型,让我永葆年轻的心态。”她表示,希望有更多身材好,气质佳的中老年女性也加入她们的队伍,一起展现老年女性美丽、时尚的生活态度。

绰约的旗袍秀。旗袍模特们或手持纨扇,或肩靠油纸伞,并搭配古色古香的发饰,婀娜多姿,优雅前行。在旗袍的映衬下,模特们踏着整齐节拍,缓缓踏步,更显娇媚、典雅,与太白湖美丽风景融为一

体,形成一道靓丽别致的风景。

表演过后,还进行了“济宁2019首届孝贤文化主题母亲节公益汇演”,丰富多彩的文艺演出吸引了广大游客驻足观看。“如果我是珍珠,母亲就是闪光的丝线,有了母亲,我们才能颗颗相连,成为一串璀璨、耀眼。如果我是溪流,母亲就是奔腾的大河,有了母亲的带领,我们才能穿越山谷,勇往直前。”引起了在场游客的掌声,将此次活动推向了高潮。

文明「曝光台」

29辆违法车辆曝光,看看有你认识的吗

本报济宁5月13日讯(记者 马云雪 通讯员 张曼) 5日至12日,北湖交警大队结合辖区实际,集中优势警力,持续在辖区青莲路、廉庄路、会通路、渔皇

路、谭岗路、公主路、奥体路等重点路段开展机动车乱停乱放、占用人行道、占压盲道等违法行为专项整治活动。共查处违章停车20起,不礼让斑马线9起。

违章停车

- | | | | |
|---------|---------|---------|---------|
| 鲁H616VH | 浙B8H8Q9 | 鲁AP3K99 | 鲁HCF315 |
| 鲁AV025A | 鲁HP665K | 鲁H638VZ | 鲁HLX683 |
| 鲁H661VP | 鲁H12E88 | 鲁HK913K | 鲁HKK129 |
| 鲁HR5B81 | 鲁HS2A78 | 鲁RJ278S | 鲁H925ZJ |
| 鲁H5791H | 鲁H3323P | 鲁H050ES | 鲁B3RR65 |

不礼让行人

- | | | | |
|---------|---------|---------|---------|
| 鲁HK577B | 鲁HU199S | 鲁H732NN | 鲁H111T6 |
| 鲁HW205C | 鲁HU671H | 川RDX590 | 鲁H005Q1 |
| 鲁H231ZS | | | |